

浙江186家单位组团来宁“抢人”

遇到已婚已育的女研究生 招聘单位高兴得“立马收了”

昨天,浙江省人力资源和社会保障厅在南京大学举办能源环保、生物医药类人才招聘大会。现代快报记者在现场注意到,尽管少有企业在招聘简章中表明性别和婚育要求,但在现场一对一面试中,招聘人员多少都会谈及应聘者的婚育诉求。有求职者告诉记者,50多个人的应届研究生班,截至目前,20个女生中竟无一人拿到offer。

现代快报记者 徐红艳 文/摄



娃哈哈等知名企业展位前排起长龙

女研究生就业变难,同专业男生offer一大把

在浙江一家大型国企前,应聘队伍从展位起排了近10米远。其中,女生占了多数。上午10点半左右,东南大学研究生李雪(化名)递上简历,研究生阶段学分绩排名第一,曾在多个大型国企实习,优秀的经历立马吸引住了招聘人员的注意。“你的条件很好,现在我们这儿有3个岗位比较适合你,你可以回去考虑一下。”

整个面试比较顺利,但招聘人员最后抛出的问题,让李雪尴尬地笑起来。“你是不是已婚已育?”“我倒希望是啊。”“打算生二孩吗?”“我不想生二孩。”“早上有个已婚已育的在读研究生,我们现场招下来,马上要了。”面试人员笑着说道。随后,该面试人员告诉记者,昨天上午他们一共收到了100多份简历,里面大部分为女研究生。

“如果能力水平一致,看婚育状况就是比较重要的评判标准了。”

“用人单位虽然没有明确提,但从性别上就把我们卡死了。”李雪说,男友是她同专业的同学,9月份以来,男友已经拿到不少offer。李雪还说,前段时间遇到一名清华大学的女同学,已有3个月身孕,颇受用人单位的欢迎,因为毕业前孩子就能生下来。

销售岗位遇冷,招聘人员现场涨年薪吸引人才

据介绍,这次参会的186家单位中,有130家是知名企业,包括上市公司18家,国有企业22家,另外还有高校科研院所31所。岗位平均薪酬8万元左右,其中本科5万-8万,硕士7万-12万,博士在15万以上。现代快报注意到,由于起薪高、福利政策好,这些“高大上”的企业吸引了大批应聘者排队投递简历。

相较之下,一些地处浙江下辖区县、规模较小的能源环保、生物

医药类招聘单位前门庭冷落。记者注意到,一家民营医疗科技公司整个上午仅收到了3份简历。实在看不下去,招聘人员将身后海报上的销售岗位年薪修改明确为“年薪8万-10万”。此前,海报上仅标明了“底薪+提成+补贴”的内容。结果,很快就有两三个拿着简历的应聘者前来。“现在大家都要求‘明码标价’,太隐晦的大学生都不肯来了。”该招聘人员感叹道。

为揽人才,一些规模较小的企业也推出了诱人的福利补贴。公司双职工可享受夫妻套房,表现好能拿到股权激励参与分红、工作时间长还能拿到“忠诚员工奖”……“设立忠诚员工奖是为留住人才,也是给能长久坚持在岗位的员工的鼓励。”一家医疗用具企业的招聘专员易先生说。此外,高校科研院所展区,高达10万元的安家费和近百万的住房补贴等也颇为诱人。

另一场招聘会

互联网、房地产、建筑行业用人需求削减

国防、军工、航天等单位的招聘计划稳中有升,而互联网、房地产、建筑行业用人需求紧缩。昨天,东南大学召开2016届毕业生大型双选会,15省份的150多家用人单位参会。相关负责人表示,今年,电子信息、交通运输、计算机等专业毕业生抢手,但受经济形势影响,结构设计、土木工程等专业形势紧张。

东南大学学生处就业指导中心主任王玲艳说,总的来说,今年到东大招聘的单位数量并未减少,但各个行业的用人需求冷热不均。“相对而言,传统工科专业例如电

子信息、交通运输、计算机等专业毕业生抢手。国防、军工、航天等单位的招聘计划稳中有升。但受经济形势下滑影响,不少行业削减用人需求,有的单位虽然今年仍然来学校宣讲,但岗位需求比去年减少,例如大型房地产公司。”

此外,大型互联网公司,例如百度、阿里巴巴的招聘计划都比往年有所削减。

现场,不少建筑类、施工工程类单位的展位前,挤满了投递简历的学生,王玲艳表示,今年房地产、建筑行业不景气,导致相关产业市

场低迷,结构设计、给排水工程、土木工程、能源与动力工程、环境工程等专业的就业形势比往年严峻。

上海一家钢结构有限公司的人事经理张先生表示,今年用人需求比去年减少30%,招聘时,更强调专业对口。“今年招收的硕士,也会看本科专业是不是建筑行业老八校的,或者所学专业是不是在全国排名更靠前的。”张先生说,根据近年来招聘经验,学生如果专业对口,更能为企业所用。虽然用人计划削减,但会吸收一些行业高校的顶尖学生做储备人才。现代快报记者 金凤

常感冒脸发紫,4岁女孩成功“补心”

12月3日,4岁女孩诗诗终于可以出院了。她是连云港市第一人民医院免费“补心”手术的小患者,如今已经重获健康。坐在病床上看着心爱的动画片,诗诗不时发出咯咯笑声。

出生后,经常感冒面发紫

诗诗出生2个月后就经常感冒,面部发紫,后在医院就诊时,医生发现她心脏有杂音,最终确诊为“先天性心脏病、室间隔缺损”,因为当时诗诗幼小,医生建议等长大后看看缺损能否长好。

随着年龄的增长,诗诗越来越容易感冒,嫩嫩的面颊呈现出缺氧的紫红色,医生告诉她家人,必须要手术。

手术需要一大笔手术费,这让一家人一筹莫展。但幸运的是,经过报名、筛选等,诗诗成为连云港市第一人民医院今年先心病爱心免费手术的第3名幸运患儿。

免费“补心”,重获健康

11月23日,诗诗入住医院准备手术,心外科主任刘锦屏组织科室高年资医生、护士、麻醉师进行讨论,制订周密的手术方案。

11月25日早上9点,诗诗被推进了手术室,两个小时,焦急等待的诗诗家人听到手术室传来好消息——“手术成功”。目前,经过医务人员的精心治疗、护理人员的悉心照顾,诗诗恢复良好。

据介绍,包括诗诗在内,今年连云港市第一人民医院接受免费“补心”手术的3位先心病患儿已成功手术并出院回家。为了帮助更多符合条件的先心病患儿,该院将今年的爱心名额增至5位,连云港市贫困家庭的先心病患儿可申请该项医疗救助。据了解,2010年11月份开始,5年来该院已免费为近20名困难家庭的孩子成功实施了手术。

现代快报记者 王晓宇 通讯员 江荣

快带上孩子,来玄武湖樱洲免费看书



家长带着孩子一起读书 现代快报记者 杨菲菲 摄

本报讯(见习记者 杨菲菲 记者 鹿伟)蒲团垫、八仙桌、亲子书廊……每个角落都布置得温馨舒适。昨天上午,位于南京玄武湖公园的樱洲书房正式揭牌成立了。20多名小朋友和家长不仅现场朗诵童诗,还在樱洲书房里参加了亲

子阅读活动。据了解,樱洲书房是国内首家书香公园玄武湖公园的首个重点项目,这里是一个最美的亲子阅读、儿童教育和自然体验空间,家长可以带着孩子来这里免费看书。据了解,目前樱洲书房有5000多册书,以后还会增加。

19个中学生合唱团高歌纪念“一二·九”



合唱比赛现场 现代快报记者 赵杰 摄

本报讯(记者 黄艳)《保卫黄河》《军民团结一家亲》《在太行山上》……昨天下午,2015南京市中学生合唱节闭幕式暨“一二·九”

南京市中学生合唱展演比赛,在南京文化艺术中心举行。19个中学生合唱团聚在一起高歌,纪念那段难忘的岁月。